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Schlauch. L/őrincs.
Mostanában ünnepli Schlauch Lőrincz, X agy­

iad bíboros püspöke tvlévszázados fordulóját annak, 
hogy az Isten szolgái közé lépett és lelkészé foga 
dalmat tett.

Félszáz esztendő nagy idő, több mint egy ember­
öltő. s ha valaki a társadalomnak még alacsonyabb I 
polezán is hivatását betölti, 
méltán tarthat számot becsü­
lés re. Ám az Isten szolgájá­
nak hivatása, kötelességei 
terhesebbek, jóval nehezeb­
bek, mint bármely foglalko­
zásbeli emberé.

A hit ma’ászt jót csepeg­
tetni az emberi szivekbe kerek 
ötven esztendeig annyi, mint 
megjárni a Golgothát súlyos 
teherrel. Mert, sajnos, a né­
pek leikéből kihűlt a szeretet 
tüze, hitetlenség, vallás- és 
(‘Magadással találkozunk lép­
ten nyomon, a vallásosság, 
istenfélelem, az Ur akaratába 
való megnyugvás érzete nem 
az a balzsam többé, amely 
fölemel elesett lelkeket. Ilyen 
körülmények közt kétszere­
sen nehéz manap az Isten 
szolgaiénak helyzete.

S ma, midőn látjuk, hogy 
10—15 év óta fennálló intéz­
mények. társulatok, sőt nem Schlauch
•’itkaii a. közélet terén szereplő
0gyói is jubileumukat ülik, lehetetlen, hogy 
szemheöth>n fel ne tűnjék, ki ne magasodjék s ki 
ne éne!jük ezek között a köznapi jellegű ünnep- 
se8'ck közt a nagyváradi bíboros püspök 50 éves 
lelke- . működésének évfordulója alkalmából rende­
zett ünnepet, melyben részt fog venni az egész 
Magyarország s az elismerés és hála zálogát rakja 
lábai elé annak a fonkölt szellemű tudós főpapnak,

ki ötvon évig kereszttel kezében egyrészt a hitet 
táplálta, a hithez való ragaszkodást és felebaráti 
szeretőiét hirdette folyvást s e mellett nem szűnt 
meg jó hazafi lenni egy pillanatig sem, s aki más­
részt szem előtt tartotta mindig, még úgy is mint az 
Isten fölkent szolgája azt, hogy sorsa a magyar nép

erkölcsi és anyagi boldogu­
lásának is egyik zászlóvivő­
jévé avatta fel őt.

E ritka szép ünnep alkal­
mából tisztelettel, szeretettel 
üdvözlik azok, akik az ő nagy 
tudományát, az őfenkölt jelle­
mét ismerni tanulták.

Fényes pályát futott meg 
Schlauch Lőrincz ez alatt az 
ütvén év alatt. Az egyszerű 
káplán, fokozatosan emel­
kedve, kevés hijján elnyerte 
Magyarország első egyházi 
fő méltóságát, a primási szé­
ket. De az akkori idő, midőn 
a primási szék Simor halá­
lával megüresedett, nem volt 
alkalmas arra, hogy olyan 
főpap foglalja el az egyház­
fejedelmi széket, aki a poli­
tikai téren is tevékeny szere­
pet játszik. Azt kívánták, hogy 
olyan férfiú lépjen Simor örö­
kébe, aki a politikától egé­
szen távol áll. Schlauch 
Lőrincz azonban politikai 

függetlenségének számos jelét adta mindenkor s ezen 
múlt, nem más egyeben, hogy a primási székbe be 
nem helyezték, mert a korona jelöltje ő volt. bchlauc-h 
egyébként egyike volt azon főpapjainknak, kik a 
polgári házasságról szóló törvényjavaslat ellen nyilt 
sisakkal küzdöttek. Félszázados jubileumán szere­
tettel és tisztelettel hajlik meg a bíboros nemes egy­
házi férfiú előtt a magyar nép.

Lőrincz.
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Osztrák ín ülőiét.
A kiegyezés küszöbén állunk. Az osztrák 

meg a magyar parlament megválasztották kvóta­
bizottságaikat, amelyek a kiegyezés leglontosabb 
mozzanatában: a közös költségekhez való hozzá­
járulási arány megállapításában az egyezkedés 
első kísérletét fogják végezni. Ha nekik nem 
sikerül egyetértő megállapodásra jutni, a parla­
mentek folytatják az alkut egymás között: ha 
ök sem jutnak zöld agra, dönt a király.

Bármennyire is igyekeztek a parlamentek 
ü felségét felmenteni attól a nehéz helyzettől, 
hogy egyik vagv másik államnak javára döntsön, 
az előjelek után Ítélve, ez szinte elkerülhettem

Azt sejtetik a körülmények, hogy sem a 
kvótabizottságok, sem a parlamentek egymással 
megegyezni nem fognak. > akkor ra keiül a 
sor arra a kérdésre: Uram király döntsd el, 
kinek van igaza kettőnk közül?

Vájjon melyik fél szavának lesz több súlya 
a korona előtt? Osztráknak vagy magyarnak. 
Kényes kérdés. Megfelelni azonban erre a kér­
désre ma sem lehetetlen.

Ö felségének alkotmányos érzületeit ismer­
jük, nem vonja ezeket kétségbe egyetlen magjai 
ember sem s ha annak bebizonyítására kerülne 
a sor, hogy vájjon kit szeretnek jobban: az 
osztrák császárt vagy a magyar királytV akkor 
bizony a magyar embernek királya iránt való 
hagyományos ragaszkodása kudarvzot nem \ allana. 
Tudjuk, érezzük ezt mindnyájan.

De tudjuk azt is, hogy 0 felsége osztrák 
földön él. Osztrák tanácsadók veszik körül s ha 
olykor-olykor egy magyar államférfit! kerül színe 
elé, az sem mondja meg neki azt, amit mon­
dania kellene.

Xe csodálkozzunk hát azon, ha szive inkább 
környezetéhez húz S hogy környezetétől soha 
egy szót nem hall, ami rokonszent re gerjeszt 
hetné a magyarok iránt, arról bizonyosak vagyunk. 
Ellenkezőleg, olt az osztrák földön rólunk a 
gyűlölködés hangján beszélnek.

Hisz csak nem régiben erősítette meg O fel­
sége Luegert Bécs város polgármesteri állásában. 
Itt is csak alkotmányos érzületeihez híven járt 
el, mikor engedett a többség óhajának, amely 
Luegert nagy küzdelem után erre a díszes polezra 
emelte fel.

De ki az a Lueger? Egy magyarfaló, aki a 
sötét gyűlölet hangján beszél rólunk, aki ben­
nünket csak olvan tartományfélének tart, amely- 
ivei nem is keli alkudni, hanem egyszerűen el 
kell tőle venni azt, amit szép szerével adni 
nem akar.

Miért gyűlöl bennünket annyira ez az osztrák 
emberv Azért, mert nemzetének az alkotmányt

megszereztük? Isten latja a megté\edt i ét, 
hogy más oka a haragra nincs.

Aztán hiszi-e komolyan, hogy velünk csak 
úgy könnyedén el lehetne bánni? Kaczagni való, 
rövideszü nácziója!

Hiszen negyvennyolezban csupasz kézzel ül­
tünk, mégis orosz segítségre volt szüksége, külön­
ben az osztrák ármádia talán máig sem hév rte 
volna ki vereségét.

Azonban borítsunk fátólyt a múltakra. Mi 
tudtunk feledni. Miért gyűlölködik hát az osztrák, 
mikor kettőnk közül ö az, akinek kevesebb leüj- 
teni valója van?

A magyarázat egyszerű: Az osztrák jó alkut 
akar kötni, tehát fogait vicsorgatja és fény. get. 
Ugyanígy cselekszik az uzsorás is, ha áldozatát 
meg akarja puhítani.

Minket a fenyegetés meg nem félemiit és 
meg nem puliit. Valószínű, hogy a parlament 
sem térhet ki a nemzet hatalmas akarat meg­
nyilvánulása elöl és nem enged az osztrák erő­
szakos követelésének.

Ám azután jön a korona. Tanácsadói abból 
a városból valók, amelynek Lueger ur a polgár- 
mestere. Mit tesz ö? Foghat-e úszni a gyűlölet 
árja ellen? Ivilát-e majd abból a sötét !< i .ö- 
gomolyágból, amely minden oldalról körülier/U 
Beménységet ehhez nem fűzhetünk.

Szomorúan nézünk a kiegyezési tárgyalások 
elé, mert attól semmi jót nem várhatunk.

oh pedig uram király, ha beköltözköuuél 
budai várpalotádba s megismernél bennünket 
szegénységünkben, de az irántad való lux ragasz­
kodásban, a koczka akkor másként fordulna.

Mert akkor megtudnád, hogy az osztrák 
gyülölküdöknek nincs igazuk, mert mi most son 
akarunk többet, mint máskor akartunk, h 'gy 
igazságos és becsületes alkura nyújtsuk jobbunkat.

MI HÍR A POLITIKÁBAN?
«_____E **"*'*'■$

A maqyar gazdaszövetség Sárosmegyében (cn- 
mol adhatunk hirt arról, hogy az Országos Mim« 
Gazdaszövetségének az a czélja, hogy minden u- 
mo<ryében vidéki választmányt alkosson s ig> ^ 
egész országot behálózza, mindinkább teljesülben 
van amennyiben a gazdaközönség rokonsz mve 
újabb és újabb vármegyékbe nyit tért a szovv seg 
üdvös igyekezetének. Legutóbb Sarosmegy ében i a 
kuli meg a szövetség választmánya április lm .... an. 
Az alakuló gyűlésen Bujanovics Sándor elnöke. , 
lelkes szavakkal nyitotta meg az alakuló gyű,. , 
ecsetelve az „Országos Magyar Gazdaszövetség 
fontosságú ezélját, amely tokunt abban all, m 
magyar gazdának érdekeit, melyek a múltban te 
jesen cl voltak hanyagolva, műiden. tekm.; me 
megóvja. Ezek közé tartozik: az 1903-ban ujár 
kereskedelmi szerződések újbóli megkötésénél agazdáK
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érdek' '• k megóvása; az adóreform h-nh'-.v. a msuti
■ Kérdése, melyről tudjuk, hogy vsak idő kér- 

Jése j v az orosz termelés reánk szakadjon. Gya- 
v ' Inti Áljai közé tartozik a gazdaszövetségnek : a 
fniiiiaszl"'1- értékesítési cs hUvlxzinxtkvzetrk Mfuttrvn 
f'iraderi Eddig körülbelül 4000 hitelszövetkezet 
ínüküdik és bátran mondhatjuk, hogy áldásosán, 
mert. a övetkezet a népet nemcsak takarékosságra 
inti/ de v mellett mérsékli a kamatlábat is . . .

’ /;.....Sándor buzdító, lelkes s hatásos be­
szedje után az alakuló ülés kimondotta határozatilag, 
j10„v ., ni a avar gazdaszövetség vidéki választmányát 
r,*n) ....Jakit ja s o választmányba egyelőre tizenöt
tagot választ.

Mr us hó 2-án Kaposvárra utaznak le a < «azda- 
szövetség vezérférfiai, hogy a somogymegyci köz­
ponti hitelszövetkezetet megalkossák. Kisérje Isten 
áldása s kövesse siker a nép érdekében kifejtett 
buzgó fáradozásukat 1

Mozgalom a kvóta ellen. A budapesti Józsefvárosi 
polgári kör hazafias mozgalmat indított meg a ter­
vezett kvótafelemelés ellen, április hó 22 én meg­
nyitotta a kör termeit a függetlenségi érzelmű pol­
gárok előtt s ez alkalommal Holló Lajos, Kasits Péter, 
Sceilrrb Nándor és Emilia Miklós tartottak be­
szédeket, különösen ez utóbbi remek szónoklatban 
fejtette ki. hogy mily igazságtalanságra törekszik az 
osztrák, mikor a most is magas 311 százalékos 
kvótát emelni akarja és figyelmezteti az egybe­
gyűlteket, hogy a kvótaemelés ellen megindított 
mozgalc: búi ne csináljanak pártkérdést, mert ez 
ellen küzdeni minden magyar embernek kötelessége.

Külföld.
Királyunk Oroszországban. < > felsége a király 

Oroszországba utazott, hogy Miklós czárnak Iá*uga­
tását visszaadja. Magával vitte leendő örökösét, Ottó 
főherczegct is. továbbá szokás szerint kíséretében 
van (lohichovszky külügyminiszter is. Április hó 
27-én reggel érkezett meg Ő felsége < iroszm-szág fő­
városába s a ezár székhelyére: Szent-Pétvrvárra. 
Miklós ez ár a legszivélyesebben fogadta uralkodón­
kat, aki az özvegy czárnét meglátogatva, annak kezet 
csókolt, úgy, hogy ez erre a királyi gyengédségre 
könnyek:e fakadt. Általában véve az uralkodók talál­
kozásának a legbarátságosabb színezete van. A la­
kosság máz rokonszenvvcl van eltelve (.) felsége 
iránt azt szeretik s tisztelik a mi jó öreg uralko­
dónkba:. hogy őt tartják az európai béke őrének. 
Szemkápráztató pompával s igaz lelkesedéssel ünne­
pelik teli.it minden felé, sőt még az orosz lapok is 
a legmelegebb rokonszenv hangján üdvüxlik a mi 
királyunkat, aki az egész Európa tiszteletét s szere­
ltét vívta ki magának. A király pétervári látoga­
tásának természetesen komoly politikai czélja is van. 
Most akarják ugyanis megbeszélni Miklós (-zárral, 
hogy a keleti kérdésben milyen állást foglaljanak el. 
Mindkét uralkodó békét akar, a keleti kérdésekben 
tehát "Iván megállapodásokat óhajtanak létrehozni, 
hogy la; mint fordul is a koczka, azért Oroszország 
me8 a mi monarkiánk no legyenek kénytelenek 
fegyve. légyről alkudozni s háborúba keveredni egy- 
roásse;. A kilátások biztatók arra, hogy a két ural­

kodó egyezkedése eredményre fog vezetni s ezzel jó 
királyunk legalább egy időre megint elháríthatja 
fejünk felől a bábom veszélyét. Adja Isten, hogy nemes 
békés tervei a szegény nép érdekében sikerüljenek.

Merénylet az olasz király ellen. A múlt héten 
I mb irtó olasz király ellen Rómában merényletet 
követtek el. Amint a király nyitott kocsiban, fő had­
segéde kíséretében a ló versenytérre hajtatott, egy 
fiatal ember gyorsan kivált a tömeg közül s tőrrel 
kezében a hintóba ugorva, a királyra vetette magát. 
A király azonban üléséről felemelkedve, hideg vérrel 
kerülte ki a halálos döfést., anélkül hogy valami 
baja történt volna. Az olasz nép lelkes tüntetésekkel 
vette körül a királyt, a fölötti örömében, hogy az 
szerencsésen megmenekült. A merénylőt még a 
helyszínén elfogták s ha a csendőrség közbe nem 
lép, a felbőszült nép széttépi dühében. Neve Oeeiarifó, 
foglalkozására nézve kovácslegény, de most munka 
nélkül lézeng s azt állítja, hogy a nyomor és nél­
külözés miatt elkeseredve nyúlt a tőrhöz. Azt hiszik, 
elmezavarban szenved. Manapság minden gonosz­
tevőről első sorban is ezt tételezik fel. A bíróság 
most folytatja a vizsgálatot s rövid idő múlva az 
elvetemült ember megkapja méltó büntetését.

Görög-török háború. A csatatérről érkező hírek a 
görögök vereségéről adnak jelentést. Rossz volt az el­
múlt hét a szegény kis görög nemzetre nézve nagyon. 
Amióta a török határon kiszorították, azóta egyetlen 
számottevő diadalt sem tudott kierőszakolni. A görög 
csapatok távozni voltak kénytelenek Edhem pasa 
előtt, aki visszatart katlanul nyomult előre a török had­
sereg törzsével egészen Larisszáig, a görögök főhadi­
szállásához.

Itt ment véghez a döntő ütközet, a melynek az 
lett az eredménye, hogy a görögök kemény küzde­
lem után kiürítették Larisszát; temérdek lőszert s 
fegyvert hagytak hátra, csak sebesültjeiket vittek 
magukkal. E győzelem után a törököknek ut nyílt 
egészen Athénig. Azonban a török hadsereg győzelme 
daczára sem egészen biztos a dolgában, a hadakozás 
ezt is erősen kimerítette s még mindig daczos ellent 

! állásra vannak elkészülve a görögök részéről. Erről 
tanúskodik az is, hogy a szultán a fővezérséggel a 
legnépszerűbb török tábornokot, Ozmán pasát — a 
mint nevezik, a plevnai győzőt — bízta meg. Ozmán 
pasa már meg is érkezett a hareztérre, ahol az 
eddigi fővezért Edhem pasát felváltotta. A török 
hadsereg nagy lelkesedéssel fogadta az agg katonát. 
Nem ivy a görög. Ezek bizony sokat vesztettek abból 
a lelkesedésből, atnclylyol a hadat megkezdették. A 
sok balsiker elcsüggesztette a harezosok szivét, 
bizalmukat vesztették s most már inkább csak be­
csületből harczolnak és nem a győzelem reményé­
ben Konstantin trónörökös, a görög hadtest fővezére 
nem tett szert valami nagy népszerűségre. Azt mondják, 
hogy tapasztalatlanságával a görögöknek nem lett 
jó szolgálatokat. A görög nép általában elégedetlen 
a királyi családdal, ezt okolja a rossz kimenetelű 
hadjáratért. Félnek tőle, hogy ha a görög hadsereg 
hadi szerencséje meg nem tóidul, akkor forradalom 
üt ki Athénban, amely György király trónját is 
megingathat ja. Szóval bizonytalan és nehéz a be 1 % - 
zete a' kis Görögországnak mindenképpen. De azért 
ma még nem gondol a háború abbahagyásara, mert 
már úgyis nyakig van az adósságban s a csődtől 
csakis valami szerencsés fordulat mentheti meg. Ha 
a hadak istene nem mosolyog reá ezután sem, 
akkor a Görögország vakmerő és elhirtelcnkedett 
támadásának gyászos következményei lesznek.
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Ml ÚJSÁG?

Ötven év a tanügy szolgálatában. Gero Foroncz, 
nagyszalontai gimnáziumi igazgató, oz évben ünnepit 
tanári működésének 50 éves jubileumát. A derek 
tudós öreg tanár tiszteletére nagyszámú tanítványa 
az ötvenéves évforduló alkalmából ünnepélyt fognak
o ndezni.

Buzaszentelés. E hó 25-én, a múlt vasárnap, volt 
Márk napja. Ezen a napon a katholikus egyház 
ünnepi istentisztelettel és körmenettel kapcsolatosan, 
buzaszentelést szokott tartani. A fővárosban és \ idé- 
ken egyaránt megünneplik ezt a napot, a melyen a 
földmives buzgó imát rebeg a Mindenhatóhoz, hogy 
zöldelő buzavetésébo vetett hitét, reményét, fárado­
zását dúsan fizető aezélos buzaszemekkcl gyürnöl-
csöztesse.

Követésre méltó példa. Id. gróf Zichy tercncz 
nógrádmegyei nagybirtokos azon megyei tanítókat, 
kik a magyar nyelv terjesztésében legsikeresebben 
működtek, 50— 50 forint jutalomban részesítette. A 
megjutalmazott tanítók a következők : Galath Sámuel 
(Lónyabánya), Mocznay Mihály és i-aitlik Antal 
(Erdőmeg), Buzágh Béla (Turicska), Szutorisz Imre 
(Felsö-Esztergály), Bodroghy Mihály (Balassa Gyar­
mat), Szokoly István (Busa), Kupecz János (O-IIuta), 
Mojzes József (Diviny) és Hendrik Gyula (K.-Ujfalu).

J A vasöntö halála. Temesvárról borzalmas eset 
hírét vesszük. Lejtem Miklós vasöntő a Béga patt­
ján sétált kedvesével s elkeseredve panaszkodott sok 
mindenféle családi bajáról. Bele akart ugorni a to- 
lyóba. A leány visszatartotta és addig vigasztalta, 
mig Lejtem látszólag megnyugodva vele együtt haza­
felé indult. Akkor robogott be éppen a báziási vonat. 
A vasöntőnek ere újra eszébe jutott öngyilkos 
szándéka. Odadobta magát a sínekre, magával rántva 
a leányt is, ez azonban nem akart meghalni és két­
ségbeesett erővel küzködött, mig végre ki is szaba­
dult kedvese karjai közül. A következő pillanatban 
a mozdony kettészelte a vasöntő testét.

Izgató szocziálistak. Mohács környékén egy hét 
óta több szocziálista vezér bejárta a báesmegyei 
szigetmenti községeket, hol a 1 öldmÍvelő munkások­
hoz izgató beszédeket tartottak, felszólítva őket arra, 
hogy az aratási munkálatoktól tartózkodjanak, mert 
csakis igy tudják a jövendő boldogságukat meg­
teremteni. Baján is hirdettek népgyülést, azt azonban 
a bajai rendőrkapitány betiltotta; onnét a kiskőrösi 
járásba indultak, hogy aknamunkájukat folytassák.

Óriási jégeső. N.-Majtény szatmármegyei köz­
ségben e hó 20-án este rettenetes jégeső volt, mely 
a vetésekben, szőlőkben s gyümölcsösökben nagy 
károkat okozott. A jégeső csaknem fél óra hosszáig 
zuhogott alá s az egész határt fehér lepelként vas­
tagon beborította. — Nagy jégeső volt még a szat­

mári hegyen is, mely a szőlős gazdák minden remé­
nyét megsemmisítette. A jégverést valóságos felhő- 
szakadás előzte meg s a rohanó vizár földestül együtt 
elhordta az ojtványokat s nagy földmosásokat idézett 
elő, úgy, hogy a hegyoldalon az utakat teljesen 
használhatatlanná tette. A jég még másnap is csak­
nem arasznyi vastagságban borította a földet.

Hasfölmetszö a Délvidéken. Rémes öngyilkosság 
esett a délvidéki Livin községben. Kirneza Péter 
odavaló lakos összeveszett a feleségével és leányá­
val, minek vége az lett, hogy Kirneza elverte mind 
a kettőt és elkergette őket a házából. Az asszonyok 
jajveszékelve futottak rokonaikhoz, hogy ott oltal­
mat keressenek. Mikor visszatértek, iszonyú jelenet 
tárult eléjük. Kirneza ugyanis íohuctszott hassal 
feküdt a padlón nagy vértócsában. A szerencsétlen 
ember hirtelen őrjöngési rohamban önmaga metszette 
fel a hasát.

Vasúti állomások kibővítése. A magyar államvas­
utak igazgatósága már megnyerte a kereskedelem­
ügyi miniszter jóváhagyását a következő vasúti állo­
mások kibővítésére: Aszód,Fülöpszállás, Nagy-Abony, 
Nagy-Surány, Pöstyén, Szerencs, Szikszó és Zólyom- 
brezó. Ennek következtében az igazgatóság sürgős 
utasítást küldött illető üzletvezetőségeihez az átala­
kítási munkálatok haladéktalan megkezdése végett 
s kifejezte azt a kívánságát, hogy az építkezések 
még ebben az évben befejezhessenek.

Kettős gyilkosság Kecskeméten. Kecskemét bmi­
kron ik áj a a múlt vasárnap kettős gyilkossággal sza­
porodott. Kovács Elek házmester megölte a feleségét 
és a fiát. Vasárnap éjszaka Kovácsék házából zaj 
és nyöszörgés hallatszott. Korán reggel Csengődi 
Jánosné átment s kérdezősködött Kovács leányától, 
hogy mi történt náluk az éjszaka. Kovács leánya 
megnyugtatta a szomszédasszonyt, aki azonban gyana­
kodott s értesítette a csendőrséget. Mikor a csend­
őrök megé;keztek, az ajtót zárva találták; feltörtek 
s a szobában Kovács Eleknél és fiát meggyilkolva 
találták s mellettük eszméletlenül Kovács Elek feküdt 
Mikor életre ébresztették, azt vallotta, hogy fia előbb 
anyját megölte s aztán őt támadta meg,
önvédelemből kénytelen volt saját fiát meggyilkolni. 
Vallomása azonban nagyon zavaros volt, amiből azt 
következtetik, hogy mind a két áldozatot Kovács 
ölte meg. Nem lehetetlen, hogy az atya bűnös csele­
kedetében részes volt menyecske leánya is. A vizs­
gálatot azonnal megindították.

Negyven évig a mozdonyon. Az államvasutak buda­
pesti mozdonyvezetőinek kara szép ünnepet h L 
zett április 26án Birchbauer főmozdonyvezető tisz­
teletére, ki most ünnepelte negyvenéves évfordulóját 
annak, hogy a vasúti forgalom szolgálatában áll. 
Társai az öreg vasutast saját olajba festett arc­
képével lepték meg.

Gyilkos férj. Csatlóczky József szirmai lakos e 
hó 26-án meggyilkolta a feleséget, a kit már több­
ször el akart tenni láb alól. Este, mikor az asszony
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, ;IZ elvetemült férj aszeronesútlen nőnek be
a száját, hogy segélyért no kiálth isson, aztán 

s/ii ncngőiü kési a mellébe döfött, A kés a Wtszetl s rögtön megölte. A gyilkost

elfogták. , ,
Polgármesterválasztás Egerben. Egerben a polgár- 

ínestei'' lilasztás o hó 23-án ment végbe. A válasz­
tón egyhangúlag Jankovieh Dezső lett Eger varos 
íiolgánnostcrévó. Az aj polgármester nyomban letette 

esi, ,t. Vrogrammbeszédébon ígérte, hogy a va- 
VlVt k alkalmával kiélesedett politikai ellentétel 
megszűnését, a katonaság és polgárság, a vallás- 
feieVzotek között levő békét és jó egyetértést
ápolni fogja.

Kneipp atya haldoklik. Kneipp bobestyen patei, 
ki lelkes fáradozásával oly nagy hasznára volt a 
szenvedő emberiségnek, veszélyesen megbetegedet 
s ,irvoSai felgyógyulásához semmi reményt nem
fűznek. ,

Sok az örült. Ezt a szomorú dolgot konstatálta
a poLmyi országos tébolyda igazgatósága, tapasz­
talva m hogy a beszállított őrültek immár sehogy 
sem férnek el a régi és szűk tébolydába. A múlt 
héten húsz őrültet vonatra ültetett az igazgatóság és 
felszállitotta őket Budapestre, az irgaImasok kór­
házába A betegeket egy orvos és hat ápoló kísérte.

Szomorúan érdekes, hogy a pozsonyi őrültek háza 
ennek daczára még mindig zsúfolva van. úgy, hogy 
uj betegek felvételére gondolni sem lehet.

Lokereskedök sziiretje. A görög-török bábom 
szüretet is csinál Magyarországon. A nagy haditoher 
valami picziny csöppje visszakerül a magyarországi 
lókereskedőkhöz. A napokban Temesvárról érkezett 
hir, Iioüv ott nagyban vásárolják a lovakat a törökök. 
Most meg Mohács vidékén egész sereg lokereskeüo 
jár, kik mindenáron vásárolják a katonai liaszna- 
iatra alkalmas lovakat, hogy a görögöknek es törö­
köknek föladják. Hihető'og a lókereskedők nem bán­
nák, ha a görög-török háború addig tartana, amíg 
Magyarország minden lovát eladnák.

Meglopott jegyzöné. Az is ritka eset, hogy a köz­
ségházán merjen valaki lopni. Almáson mégis men­
éséit a dolog, a községházában lakó Lapp Miklósne 
jegyzőnél lopta rendszeresen, három év óta ..lm 
cselédje: Barbatoj Nyicza, két b aráin éj a, lvivzián 
Ai és Dalka Fila segítségével. A napokban
végr< kijött a három év óta űzött lopásra a házi­
asszony, lecsukatván Ilii cselédjét s barátnőit.

Rablás Nagy-Kikindán. Nagy-Kik indán o hó J-’-én 
a inéiban ismeretlen tettesek behatoltak Messingen 
ózz * nagykereskedő üzletébe, hol feltörték a W ci t- 

i szekrényt és elvittek 7000 irtot. Az üzlet a 
=rség közvetlen közelségében fekszik, ott azon- 
nem hallottak semmi lármát. A gyanú két ide- 
iatal cmlierrc irányul, kik az eddigi nyomozás 

; a fővárosnak vették utjókat, 
nnen-onnan. Leégett templom. X ecscháza 

'■ő-szörénymegyei község r. kaik. temploma a 
p éjjel ismeretlen módon kigyuladt s az olt ária! 
entséggel együtt leégett. A lakosság azt hiszi.

hogy valami gonosztevő gyújtotta fel a templomukat. 
A hatóság megindította a vizsgálatot. — Xngg ek- 
sserrablás. 1 Aehtenstein Jenő esibrondeki haszmv 
bérlő a napokban mikor Budapestre jött, észrevette, 
hogy utazó bőröndjéből egy ékszerdoboz hiányzik. 
Azonnal jelentést tett a rendőrségnél a lopásról s 
egyúttal azt is bejelentette, hogy az ellopott ékszerek 
értéke 1640 forint. Öngyilkos tanuló. Szegeden 
egy alig 17 éves ifjú, Varga Bál agyonlőtte magát. 
A fa- és fémipari szakiskolának voll szorgalma-', 
ösztöndíjas tanulója és senki sem sejti, hogy mi 
vitte az öngyilkosságra; átlőtt halántékkal találtuk 
ágyában. Semmiféle levelet nem hagyott hátra. — 
Meglőtte a kedvesét. Sarkadon Nagy Sándor kov ács - 
mester előbb kedvesét Moh Esztert, aztán magát lőtte 
a$;Von. Hogy mindketten önként mentekre a halaiba, 
azt a vizsgálat fogja kideríteni. - belőtt katona. 
Sátoraljaújhelyen az ottani származású ^aboh-s.k 
Jánost ki Munkácson a tizenegyedik honvedgyalog- 
ezrednél szolgál, a református temetőben átlőtt mellel 
találták. Az orvosok segítségével föleszmelvén azt 
vallotta, hogy nem öngyilkos, hanem Egri Kalman 
munkás megtámadta és meglőtte. Életben maradasa 
kétséges. Egrit letartóztatták.
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Különösen a kisgazdáknál szokásos az, hogy a 
hasas teheneket csaknem egészen a leellés pilla­
natáig fejik, süt a mely gazdának oly tehene van, 
a mely lehetőleg az ollósig fejhető, az azután el is 
dicsekszik vele, hogy mily kitűnő az ő állatja s 
természetesnek tartja, hogy azt az utolsó pillanatig 
fejje, llát bizony szó sem fér ahhoz, hogy jó az ily 
tehén, de viszont nemcsak nem jó, de határozottan 
nágyán káros az állatokat a végsőig fejni, mert ez 
nemcsak kártékonyán hat vissza a hasban levő 
borjú fejlődésére, de ily módon a tehenet is könnyen 
elronthatjuk.

Hiszen igaz. hogy vannak oly tehenek, a melyek 
az ellésig el nem apasztanak, de azért a hasas tehe­
neket semmiesetre sem szabad az ellotésig fejni, 
mert az utolsó pillanatig való fejessel nemcsak a 
tehenet gvengitjük el nagyon, hanem a borjú egész­
séges és erőteljes fejlődését is akadályozzuk, a 
mennyiben a takarmánynak jó része, melytől a te­
lemnek erősbödni s a borjúnak fejlődnie kellene, 
tejjé változik.

Azután meg más rossz oldala is van a folytonos 
fejesnek. A tejelváltoztató szervek, mint minden 
szerv, a folytonos működés következtében kifáradnak 
- elgyengülnek, okvctetlenül szükséges tehát, hogy 
az elles előtt bizonyos ideig működésük szüneteljen, 
h"<ry megerősödhessenek s feladatuknak aztán, midőn 
s 'k tejre van szükség, annál jobban megfeleljenek. 
Ha ezt a pihenési időt a szerveknek nem adjuk meg, 
akkor a tehén a következő tejelési időszakban sok­
ká! kevesebb tejet ad. mint a mennyit adna, ha 
nem fejték volna az utolsó pillanatig. Ezt a káros 
következményt a legjobb takarmányozással sem 
h'het. de nem is szabad elhárítani.

Sőt valóban igen helytelenül cselekednék az, a 
.! állatait az utolsó időben túlságosan takarmá­

ny, •zná, csak azért, hogy tejük el ne apadjon. En­
nek elvan következményei lehetnek, amelyek miatt 
úgy a borjú, mint a tehén elpusztulhat. Így a mind­
végig fejt és azért az elles előtt egy ideig nagyon 
lakarmányozott tehenek könnyen borjúi azt és más 
betegségeket kapnak.

Kérdés tárgyát képezi már most, hogy voltaké- 
pen meddig ajánlatos a tehenet fejni, hogy az előbb 
mondott káros következmények be ne következze­
nek. Erre nézve a gyakorlatban az vált be leghelye­
sebbnek, hogy a fej és 6—8 héttel az elles előtt 
.agyandó abba, mert maga a természet figyelmeztet 
a az által, hogy a tejmennyiséget napról-napra ke- 

vcsbili s rendes körülmények közt 2—3 hónappal 
az ollós előtt a tejelválasztást, illetőleg a tőgynek 
cs szerveinek működését egészen megszünteti. Igen 
rossz tehenek azok, a melyek már 4—5 hónappal 
az eliés előtt megszűnnek tejet adni. Előfordul az 
is, hogy egyik-másik tehén tejelóképcsségo 6—8 
héttel az eliés előtt nem gyengül; ez is olyan álla­
pot, a melyen segíteni kell oly módon, hogy a te­
hénnek kevesebb takarmányt adunk s azonkívül 
nagyobb időközökben, eleintén naponkint kétszer, 
később csak egyszer fejünk, de mindannyiszor a tejet

az utolsó cseppig kifejjük, mert nincs rosszabb dói .. 
mint a tökéletlen fejés.

Ezért tehát figyelem fordítandó arra, hogy 
tejmennyiség, melyet a tehén ad, mikor kezd kev. - 
bedni, s akkor intézzük úgy a dolgot, hogy egy idei .:

hogy a tejelválasztás lassankint egészen megszűnj.' 
a minek legalább 4 héttel az eliés előtt kell beálln 
Ily módon nemcsak a leendő borjú lesz erőteljesebi. 
és életképesebb, a mely gyorsabb fejlődésével csak­
hamar behozza azt a pénzbeli veszteséget, melyet a 
fejesnek idején való nbbanhagyása okoz, hanem 
tehenünk som gyengül és romlik le, a mi a végső 
pillanatig folytatott fejesnél okvetlenül bekövetkezik.

A sütőtök termelése.
A sütő tököt emberi táplálékul tahin csak ha­

záinkban termesztik, nem tudunk legalább róla, hogy 
más európai országokban is termesztenék o ezélra 
a sütő tököt. Pedig de jó dolog ám oz ; nemcsak 
kellemes ízű csemegének mondható, de igen jó étel­
pótlék is, s egyes vidékeken nagyon keresett és 
kapós termény, miért is ily helyeken a nagyban való 
termelés is kifizeti magát.

A hol a sütő tököt nagyban termelik, s ahol az 
időjárás elég meleg, ott a tököt május hó elején 
egyszerű fészkekbe vetik el, egy-egy fészekbe 3 
magot téve. Ha a tök kikelt, akkor megkap.’- 
és a növények számát kellőre mogritkitják.

A további művelési módja az, hogy száraz idő­
járáskor néha-néha jól megöntözzük és ha nagyon 
sok gyümölcsöt kötött volna egy-egy növény, akkor 
néhányat azokból lecsipkedünk azért, hogy a meg­
maradónak annál jobban kifejlődhessenek. Ennyiből 
áll a sütőtök mi vetési módja megfelelő erőben leve 
talajon és meleg időjárású vidéken.

Hűvösebb vidékeken, pl. Felső-Magyarországon 
azonban ily művelési mód meg nem felelő, s a sütő­
tök gondosabb ápolást igényel. Hidegebb vidéken a. 
tök is megkívánja a maga külön trágyafészket, 
melyet szalmás trágyából készítünk, fölébe jó korhadt 
melegágy földet, vagy trágyalével megöntözött iszap­
földet teszünk, mely fészkeket legjobb, ha korai 
burgonyaültetvény közé helyezzük, mert ez árnyé­
kot nem vetvén a töknek, mire annak indái meg­
indulnak, a burgonya már a földből kikerült. Az 
ekként elkészített fészekbe május elején 3—4 magot 
ültetünk azért, hogy biztosítva legyünk, miszerint 
minden fészekben 1—4 szál marad, de a ki a dolgot 
jobban akarja csinálni, az már jóval előbb a mag 
vak at cserepekbe, vagy gyepszeletek alsó földes 
felébe vagy tehéntrágyából készült, nem égetett, 
liánom c-sak szárított cserepekbe ülteti, ezeket meleg 
ágyban, vagy legalább délnek fekvő ablak közt ki 
csíráztatja és mindaddig ott ápolja, inig az ideje 
meg nem érkezik, hogy a közönséges cserepekben 
nevelteket onnan kifordítva, a többieket pedig gyep- 
szeletestől vagy trágyacseréppel együtt állandó helyér, 
ki nem ültetheti. Ezen eljárásnál azonban arra kel! 
vigyázni, hogy a cserépben vagy egyébként neveli 
tököt csak akkor ültessük ki, a midőn a fagyok mái 
teljesen elmúltak, de még okkor is a kiültetés után 
egy ideig éjszakára jó lesz betakargatni, mert a tök 
rendkívül érzékeny lévén, nemcsak a fagy, hanem a 
hidegebb levegő iránt, ha nem fagy is el, de tenyé­
szetének hátramaradásával igen megérezte!i volüiű 
azt, hogy megfázott. Kiültetés alkalmával a növéi
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mcgöntözendők, do a tök később is szereti a 
még pedig inkább ritkábban, de akkor bőven,

HM ' megfordítva. 1
\z igy nevelt és kezelt növények többnyire 

jói'."m teremnek és gyümölcsük hamarább megérik.
\ ;4korábban megérett kemény példányok száraz 

'ben vagy fagymentes kamarában, de széna 
vóo' polyva közt is késő télig eltarthatok.

Az augsburgi tyuk.
Az augsburgi tyuk a franczia és olasz tyuk ke­

resztezéséből származó tyukfajta. Bő tojóképességét 
az",t.Hz tyúktól, a nagy husliozamot pedig a franczia 
fajtától vette át, ugyszinte a hús kitűnő minősége is 
a franczia fajtára üt. Ez 
a tyukfajta a takarmány 
iránt nem válogatós s nagy­
részt maga szerzi meg elő­
segít a tarlón és legelőkön 
az arra alkalmas idősza­
kokban. A tyúkok korán 
tojnak s amit sokan hihe­
tetlennek tartanak, a jér- 
ezék jó tartás mellett hat 
bonny is korukban már 
tojni kezdenek. A csibék 
gyorsan tollasodnak s föl­
nevelésük nem okoz nagy 
gondul, négy-öt hetes ko­
ruk.. már önállókká lesz­
nek. maguk keresik lel 
éleim-;ket az udvaron.

Az olasz tyúknál az 
augsburgi valamivel na­
gyold testű, de még sincs 
oly négy. mint a franczia. 
a‘ kakas taraja hátrahajló, 
az el a tarajnak egy- 
szi : - a hátsó része két
egy ■ részre osztott.
1 s ily állású a tyuk 
taraja is.

A kakas szak áltaraja 
le i, a mell cs hát 

kifejlett, a lábak crő- 
• hosszasak, a fark­

ukat ivalakra merészen 
!(fi, a tollazat fényos-

vagy zöldesbe játszó. Az augsburgi tyuk a 
! fd jóval kisebb testű, de mégis nagyobb, 
a közönséges házi tyuk. ízletes puha húsa, 
ókepességo s a korán fejlődés olyan jó túl aj- 

i: az augsburgi tyúknak, hogy az igen hasznos 
-ági fajták közé sorozható, 

kellékeit képünkön egy augsburgi kakast 
mutatunk be.

VEGYESEK
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Koromfoltokat fehérneműből úgy lehet eltávolítani.
foltos fehérneműt, cgy-két csepp kénsavval 

rt langyos vízbe jól megöblögetjük mindaddig, 
u foltok meghalaványodtak. Ezután szóda és 
•miből készült lúgban kell jól kimosni a fehér­
ít ; ha a foltok egyszeri mosásra el nem tűntek, 

osást meg kell ismételni. Egy liter vizre négy 
p kén sav veendő. Ügyelni kell arra, hogy a 
ást sebes kézzel ne végezzük.

Rózsatenyesztés homokon. Ha a rózsák a kellő 
kezelésben részesülnek, homoktalajon is szép ered­
ménynyel tenyészthetők. Fődolog, hogy a talajt 
ültetés előtt alaposan, mintegy 60 ezentiméterre 
megforgassuk; a talaj fellazítását mindig szem előtt

kell tartanunk, úgyszintén 
erős trágyázás és öntö­
zésben is részesítsük a ro­
zs lkat, hogy szükség ese­
tén a hiányzó talajnedves­
ség pótolva legyen.

A komposzt-trágya készi 
tésenel a következőkre kell 
ügyelni: 1. A trágyának 
felhasználandó anyagokat 
túl nagy rakásokba rakni 
nem szabad, hogy az öntö­
zésre használt trágyalé tel­
jesen áthatolhasson a ra­
káson. 2. A különféle 
anyagok váltakozva rak an- 
dók egymásra, úgy hogy 
szilárdabb anyagokra, la­
zább földes vagy folyékony 
anyagok kerüljenek. 3. A 
rakás többször öntözendő 
trágyalével, hogy a benne 
levő szilárdabb anyagok 
minél gyorsabban clkor­
hadjanak. A rakás becré- 
sét és a szilárd anyagok 
teljes elkorhadását az által 
segíthetjük elő, hogy a
rakást többször jól át ke­
verve ismételten átrakjuk. 
A komposzt-trágya rende­
sen egy év múlva hasz­
nálható.

Burgonya mint sértés 
takarmány. A burgonya ugyan egyike a legjobb és 
legelterjedtebb sertéstakarmányunknak, etetesenel
azonban ügyelni kell arra, hogy túl nagy menny.- 
ségben ne nyujtassék az állatoknak, mert mim 
minden gumós növény, úgy a burgonya is, gjen- 
gitoleg hat az emésztő szervekre és e baj huza­
mosabb etetésnél annyira fokozódhat!k. hogy az
állatok egyéb takarmányféléket is csak nehezen 
lesznek képesek megemészteni. A túlságos burgonya 
etetés, nevezetesen hasas kocz íknál, könnyen csont- 
lágyulást idézhet elő, kevés mész tartalmánál login. 
Tanácsos tehát a burgonyát mindenkor utas takar­
mányokkal keverten nyújtani az állatoknak.

A pajorok irtasa eperágyakban akként eszközöl­
hető legeredményesebben, ha az eper köze salatai 
ültetünk; a pajorok ugyanis az utóbbit sokkal in­
kább kedvelik. Amint észrevesszük, hogy egyik 
vagy másik salátarásza fonnyadni kezd, ami annak 
a jele, hogy a pajor a gyökerét rágja, a ionnjam 
salátát kihúzzak és az alatta levő pajort elpusztítjuk
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Juliásztemetés.
Irta : Mórit István.

Még abból a régi. lopos, fahitü juhásznemzctből 
való volt az öreg Járom András. Nagy, erős kötésű 
koponyája szinte gerezdes volt az emlékezetes vere­
kedéseken kapott sebek forradásaitól, egyéb tetemén 
pediir a vármegye hagyta ott a holtig való kezc- 
nyomát és Ráday.

S a hogy ütés elől soha meg nem szaladt, tör­
vény előtt úgy nem vallott soha. Még a Ráday tói 
való kiszabadulást is kiheverte, ahonnét pedig olyan 
obsittal eresztették cl az embert, hogy akár mind­
járt testamentomot Írhatott a határa, hogy cl ne 
késsen vele.

Mondom, testi mivoltára nézve még az idő se 
tudta megtörni. Mert hogy a haja, bajsza megfehér- 
szett is, az ábrázata azon barnapiros, a dereka azon 
egyenes, a kezejárása olyan sebes, olyan birós ma­
radt, mint annak előtte volt.

Csak a lelki mivolta változott meg.
Szelidedett. csendesük nap-nap után; mint a 

hogy az indzsellér azzal a fogpiszkalni való czirka- 
lommal összébb-összébb szorította a pusztát, szegény 
• mbernek. szegény baromnak nagy szomorúságára: 
úgy zsugorodott össze a Járom András természete is. 
Már a mi a légéi ykedést, pazarlást illeti, tudniillik.

Jó negyvenes volt az öreglak lia, a nevére ke­
resztelt András, mikor a mekkorában egy gyékény 
fagyos húst küldött a szárnyúkhoz; - az öreg sza­
márra üli. hogy megelőzze a bojtárjait, akik az egész 
készséget Kólán hozzák vissza és azt mondta a 
íiának :

— Hallod-e, no bolondozzatok; ha a magadéba! 
kukkod azt a húst, akkor bolondot cselekedtél ma­
gaddal! 11a pedig a máséból küldted, szegényebbtől 
lógattad, mint te magad. Ne bántsátok szegényeket: 
maguk se tudnak mit enni.

Ks evvel az adai juhászokra gondolt, akiknek 
egy csepp pusztájuk sines már szegényeknek, csak 
úgy tarlón, ugaron, uj vetésen, min kolduskodnak, 
keszeg egy-két birgével.

.V fiatalabbik András fölállott:
Azt hiszem az izin megérezhette kod, hogy 

I. m a mi husiink az a hús, — de élni csak kuli, 
lopni meg csak nem lophatunk kendtektől, akár 
kendtől, akár a két öcsémtől.

A vén tolvaj, akinek a magabiró teljes élete 
teli volt vargabetűvel, megfenyegette a fiát:

— Nem az az idő van most, aki néhánykor 
volt. Fogjatok kukoriczafüldet, menjen az asszony­
tok, gyerekek kapálni, javítsatok disznót, de ne

lopjatok . . . mondom. A húsod meg visszaküldőim 
még ma . . .

Mikor az üreg elkoezogtatott, hamarost titánná 
megérkezett a kisebb két fia: Döme meg Jáims. 
Avval ugrattak le a szamárról :

Köszönjük bátya az aszalt almát.
(Holmi szegődött gyerek no értsen belőle azért 

keresztelték cl a nekik juttatott húst.)
— No hiszen, van is mit.
— De bizony van a mai szegénységben. Jól 

cselt hé, nagyon.
— De Krisztus uecse a faggyaján pirítottuk a 

tarhonyát. Szegények vagyunk bátya, mint a gallér 
suba nélkül, — mondta a másik.

Fiatalabbik Járom András letette a pipáját, 
jobb kézibe fektette a fekete tüsküs álhit, ingatta 
a fejét, úgy mondta cl az öcsescinok a lelkén fekvő 
keserűséget.

— No nézzétek. Édes apám ml se felejtkeztem 
meg, aztán mikor megkapta az esodéket, szamárra 
ült, ide lmllogtatott, megfenyegetett, azt mondta 
ültessetek krumplit, ha az asszonyotok kapálja is: 
javítsatok disznót, ha veszitek is. Juhhúst meg egye­
tek a magatokéból.

A kisebbik fiú, János szólt bele elsőbb a hali 
gatásba:

— Xu bátya, ha úgy van, nem soká él az önm. 
Kár volt kendnek elereszteni . . .

— Eredj te . . .
No majd meglátja kendlek.

Aztán megtelepedtek a szárny ék szél alá h 
szél ellen meg a rá ez gyereket fektették : Hire/i i 
Itádót, akinek kész zsebóra a füle, ha a földre ; < 
pit ja, mert a dübögésről megmondja, melyik vasút: a 
melyik, s melyik gőzös mén.

Ük meg aztán még ott szürenkeznek, egy­
esük ihol, gyalog sorral odatoppan a mostoha öcsesnk 
akinek a neve is olyan vékony, az Elek.

Adjon a Jézus.
— Adjon, adjon.
Van-e keleknek pálinkájuk?
Az édes testvérek összenéznek.
— Nincs, hé, hogy fenébe volna, magunk

meginnánk.
— No. ha nincs, akkor bekoezogok Mártono­

mért édes apámnak az kuli, paprikával.
Erre felezihelődik a három édes fiú és mm, 

egy akarattal, egy szóval:
— Baja van, ugy-c V
— Biz a nem a legjobban van.
— Mije fáj?

Semmije se, csak el van esve mindene, 
pipa nem kell neki, se étel. Azonmód lefeküdt, 
hogy innen hazaért.

János hivatkozik az előbb volt mondására
— Megmondtam, ugy-c, megmondtam, hogj 

annyira erőt vett rajta a jótét-lélek mint a hoy.
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kvd beszélte A minis bácsi, — akkor, akkor hiba 
van. Hanem csak gyerünk, mind .

A mostoha gyerek elkövetkezett:
— Már én nem mék vissza, hanem beszaladok 

.Marionosra pálinkáért.
Fia Járom András int neki :
— Hiszen, ha igy van, mi körülöttünk is csak 

találkozik annyi, hogy elég legyen orvosságra.
A mostoha gyerek (az is házas ember bizonv 

már) fölboszankodik:
— Nohát, akkor meg én köszönöm a kendtek 

atyafiságát, ha az elébb nem volt, most meg égj ■ 
szerre van pálinkájuk. Isten kendtekot megáldja.

Ezt az utolját már a szamárral vetette oda. A 
három édes gyerek is felezihelődött hamarost.

— Igyekezzünk, halljátok, lógjuk cl az atyafit, 
még a lelkire nem beszél az öregnek.

Hanem a mostohagyerek ezingár, vézna legény 
volt, könnyen koezogott a szamár vele, hamarább 
hazaért, meg okos ember is volt, előre kocsit ren­
deltetett a szárnyék mögé. Úgy hogy mire a három 
édes gyerek odaért, akkor mar vitték az édes apjukat 
haza, be Horgosra. A mostoha fia a saraglyához 
kötötte a szamarát, maga odaült a kocsis mellé, úgy 
hátrafordulva duc-zolgatta a beteget.

— Jó ut van, hallja kod, otthon leszünk egy 
pár óra alatt. Ha ágyba fekhet, jobban lesz ked 
mindjárt. Édes szülém főz kennek valami fehér- 
mályva-herbatét. jobban lesz ked mindjárt, mondom.

Az öreg a fogát csikorgatta, aközben szűrte ki 
a szót:

(Vak egy kis borsos-paprikás pálinkát ihattam 
volna. Csak egy-két nyeletek

A mostoha gyerek hazudott kegyetlenül:
Mondom nem adott András bácsi. Azt mondta: 

a mi kicsi van, nekik is köll.
Arra elhallgatott az öreg. Csak a pattogás hallat­

szott, a hegy a kocsikas vesszőit türdestc ki tt­
jában . . .

Mikor pedig az első asszonytól való három 11 u 
laért az apai szárnyékhoz. avval fogadták a gye­

rekek ökot:
Elkésett kelek. Elek bácsi bevitette András 

bácsit Martonosra.
Martonosra.
Oda.
Mért oda ?
Azt bizony nőin kütte az orrunkra . . .

A három juhász neki fordult a martonosi ha­
tárnak. A mostoha gyerek pedig vitte a beteget bo 
Horgosra. Ott is, mikor a kocsiról levették, a kocsit 
egyenest a jegyzőhöz küldte.

Cyiijjön testamentumot csinálni.
*

Mikor a megtévesztett három édes fin másnap 
délelőtt hazaért, az öreg már ki volt terítve. Elek 
nagy alázattal fogadta őket:

‘js:

Eássa kendtek. Mér nőm igyckszvtt kend 
utánam. Mind a végéráján is emlegette kendtől 

Azok csak összenéztek, úgy a szemeikkel v 
koztok. A mostoha még folytatta:

— Most aztán András bácsi, kendet illeti 
hogy a dologban eljárjon. Úgy legyen, ahogy k> 
akarja, minden. Van-e kendnek pénze 7 

Járom András el mordult:
-— Van.
Amaz kedveskedni akart :
— Azért mondom, hogy akkor adok én ha nine 
— Nem köll. Jó lesz az neked.
És azt az utósó szót olyan kutya koménységg 

mondta, hogy a két igazi öcscse is mogborzadt 
Azután eljárt a dologban. Elsőbb az asztaloss 

egyezett meg, aztán a papot fizette ki, utójára mi n 
a kántorhoz. Mikor a búcsúztatóra kerültek, a kant.:: 
maga mondott elő mindent:

Elsőbb is a feleségből, ugy-c ?
Attól.
Aztán kondtcktől, hármójuktól fejenkint 

— Úgy.
— Meg a kendtek feleségeiktől együttesen 

- Azt is úgy.
- - Meg a kendlek gyerekeiktől ?
•— Azoktól is.
— Azután a mostoha fiától ?
Az öles ember még magasabbra ágaskodott

Attól no!
A kántor letette a kalamussát, pápaszemét.
— No, már csak mégis, nézze kend, um. 

dukál ...
— Úgy dukál, a hogy én mondom.
Ezt megint olyan hangon mondta, hogy a ka 

tor újra fellelte a pápaszemét.
— Iszen jól van, nekem mindegy. Ideveszi, 

még az alsó-fölső szomszédokat, azzal megvan. Ke 
sebbe is kerül . . .

A juhász köz' eVíigott:
— Azaz, hogy még más is van, a szomszéd .:, 

nál közelebb való.
•— Kicsoda?

A nyáj . . .
— A birgék ?

Azok.
A kántor elgondolkodott. Utoljára bclcegyes 
— Az is lehet. Most aztán számoljunk össze 

Még no. Még a pulit is akarom, meg a bot 
az édesapámnak.

A kántor kiesett a sodrából, fölugrott.
Hát a szamarát? Mi? Eredjen kend 

kolba, majd az itthon való öescsivol érteke 
kendnek, annak több esze van. Eredjen ke: 
mondom . . .

A juhász fogta a kalapját, föl is telte még o 
bent. Avval köszönt el:

— Hát hiszen elmehetek, Azt a bizonyos ö<
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:og majd elküldöm llát a búcsúztató vágott, 
un, könnyű lösz velő egyesülni . . .
\ kántor soká elgondolkozott a ködös mondáson.

*

\ tor iránt is Elek intézkedett. Meghámoztál ott 
miit. megeresztett két akó bort. Neki is volt 

. z bojtárja, azt bcrendölte a dudával együtt, 
igyon a tor igazán hangos. Meg valahány 

volt az igazi apjáról való, az is hivata­
li mind. Járom János meg is súgta a kát 

ba 11" í.í unk 1

Sokan vannak . . .
-t visszasugták .
Nem tesz semmit, csak csinyján hányj az
I omoljatok, tánczoljatuk, bolondozzatok, de 

m ltok, csak nagyon módjával.
a három Járom csakugyan majd kihajt a 

bűi; ! Danoltak, hun egyik, hun másik vette cl a 
a ráezgyerektől ás nyagatta:
Hallgassa kelek, ez is az édes apám nótája 

volt. ez is az volt . . .
másik kettő meg dúdolta, danolta, még mind 

n tanulta az egész gazdaság.
iái felé, mikor az Elek résziről való atyafiak 
1 tak (ki elment, ki elázott), egyszer csak 

elves. .1 fia Járom András. A két öesese azt 
ne keressétek, megártott neki az ital, nyil­

ván lefeküdt.
“in úgy egy félóra múlva megkerült. Fene 
lomba, józan ábrázattal lépett be és bottá'.

■ odafordult a gajdenás mostoha öescsáhez.
II allód-0 te! Nem találom a szamaramat. El- 
daki a kölőfákjét: nem tudnád, hogy ki?

ék. a bortól veresen fülpattant: 
dórt kérdi kod éppen én tűiéin"? Mért keresi 

én rajtam?
Azért, mert itt. úgy bitóm, te vagy a gazda, 
m'stoha gyerek szétnézett, még most is többen 

Még a hüvelykujjával a bicskája elit tapo- 
űevélycn visszafeleit:
Hát ha tudni akarja kod: én vagyok a gazda 

1 *szt ha kötözködhotnékje van ködnek, azt 
. otthon kötözködjön kend, no az ón há­

zamban.
•an a pillanatban leütődött az asztalról a 

X sötétségben ókölcsapás, botzuhanás, károm- 
111 látszott esaK. Es sivalkodás, liörgés. Meg 

■ ida bordája bőgött, a hogy rányomkodott 
a dudára. Odakint a kutyák vonítottak.

or a zsandárok körülállták a házat s egyen- 
zkolták ki a vérbefagyott siratókat, Bocsa 
a felvégi bakter, azt mondta az alvégi lává­
nak, Kettős Mártonnak :
No látja kod, ez osztán teszi, ez osztán 

Így osztán emlékezetes . . .

A május la.
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Itt a május, az örök szép, örök ifjú május, a 
melynek beköszöntése mindenkor kedves ünnepe 
volt a természetet kedvelő embereknek. A termé­
szetnek ez a legigazabb ünnepe. Most fakadoznak a 
rügyek, zöldülnek a mezőségek, nyílnak a virágok; 
a gólya meg a fecske visszatért már, minden itt 
van körülöttünk, ami az életet széppé, kellemessé s 
vidámmá teszi. Még nagy városokban L igyekeznek 
az emberek ilyenkor kora reggel az Isten szabad 
ege alá jutni s valósággal elözönlik a nyilvános 
kerteket és sétányokat. Ilát még falun. Falusi le­
gény pirkadás előtt talpon van már, hogy mire a 
szive választottja kinyitja szemeit, akkorra első te­
kintete is arra a szépen feldiszitott zöld bicskára 
essék, amelyet a legény még hajnalhasadta előtt 
ablaka elé ásott. Sok szerelmes szív megdobbant 
már a májusfa láttára. 1 *e még a gyermeksereg is 
örül, ha kezéhez kapja a májusi fácskát, amit jo 
magaviseleté gyermekek számára czukurfélékke| 
szoktak tele aggatni a gondos szülök. Az apróságok 
csoportokba állva egész búcsút csinálnak ilyenkor, 
vidáman énekelve a szép május dicséretére betanult 
versikéket. Mai képünkben egy kedves, vidám gyer­
mekcsoportot mutatunk be, akiket májusfáeskákkal 
kezükben, virágokkal feldíszítve léptet elő rajzoló 
művészünk, szőj» májust kívántaivá velük a „Fd'irjelh n 
ljsdfj“ olvasóinak.

:
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iívyviiiklívz.
Elszabadulta léghajó, fsak olyan apró léghajó 

volt híz az, amilyent 1<> krajezarjaval avulnak a 
niarzoa S nun nagyobb az cgosz, mint egy kisebb 
Lta görögdinnye. De azért ha az ember porászra 

s felereszti, olyan szépen elrmgatozik a leve­
gőben, mintha igazi léggömb volna. Nagy gyönyö­
rűsége is telt benne a kis Juliskának, s majd ki­

te a n igy fekete szemei, a felfújt piros hólyag 
uhin. amint szépen emelhetett leltele. túl meg alak 

,;..n is Hanem egyszer aztán addig ranczigaita a 
kis léghajós a kezében levő zsineget mígnem az 
megsokalta a dolgot es elszakadt, a léggömb pedig 
szabaddá válva, azt sem mondta, hogy Isten veled 
kis „u/dám, hamun nekiindult a nagy világnak a 

illanja, s akárhogy kesereg odalent a cserben 
maradt gazdája, nem mutat hajlandóságot ahhoz, 
hogy még egyszer a földre kerüljön. Nagy a kis 
lánv elkeseredése, de szerencsére nem sokáig log 
tartani, mert az i.puskája uj léggömböt vásárol neki 
s ezzel helyre lesz állítva az európai beke.

A ti o m ií k.
Hatásos prétlikáczió.

perzekutor, hogy mögjelonjek. Anélkül is szives- 
gyűltem volna,'“ mert én a tekintotös urat nagyra
becsülöm. , ,, . .. ..

— Nem arról van szó. lvond megszegte ujö
a törvényt.

— Ka kérőm? Törvényt én sohasem szokt, . n 
szegni, csak könyorct, mikoi anyjuknak a hüvelyk­
ujja fáj.

_ Xo csavarja öreg a dolgot, kendnek a jó­
szágai, a szigorú tilalom daczára, megették a szom­
széd luczernáját. — Beismeri ezt:-1 

Az atyafi elkezd gondolkozni.
— Beismerni nem ismerem he, de hát bizony, 

azok túlléptek a mcsgyén. Aztán azúr, mi lösz most 
Út forint bírságot fizet kend, érti ?

- Sok lösz a' tekintotös ur kérőm. Elég volna, 
azért a hiábavaló cselekodötért talán egy pengő i 

A kapitány mérgesen rárivall:
— lit nines alku! fizet, vagy fellebbez?
— Hát két forintba sem egyez ki?

Amit megmondtam, megmondtam. Ne okos
kodjék tovább.

' Emberünk nem tágított.
Hátha a két forint liögyibe még egyet

tönnék?
A kapitány mérgesen felugrott s meglógta 

tanyai mándliját, hogy kivit! tuszkolja az ajtón,
amire az megszeppent.

— No, no, ne mérgelődjön azér, — szólott 
hat Isten neki, megfizetem azt az öl pöngőt, hanem 
ha maga húzott volna egy kiesi! hozzám, hát tud'- 
volna az anyjuk, hogy mi a böesiilet, mert van ám 
odakint tojás elég !

11 á r o in szög-rcj tv v ny.
Szoho*:huf Gt/itbt-tói.

B-től

Nemde, a lelkészünk megható szép beszédet 
■ ; ... lati tegnap a jótékonyság boldogító voltáról ?

Az ám, még a vén zsugori Erszényes is 
annyira meg volt hatva, hogy egy pár könyet ejtett 
az. egyházfi gyűjtő perselyébe.

Törvény előtt.
A subás atyafi valami kihágás miatt megint a 

kapitány elé került, ahol illedelmesen megbillentette 
a fejét s a tarisznyából egy darab gyürődött papirost 
kotorászott elő.

— Ehun van. kérőm, ezt a kis Írást hozta egy

B-ig.
A belük a km-zkákban ug.v helyezcndők el, hogy 

\_jg és B-től B-ig egy nevezelus helyet adjanak.
A helyes megfejtők között Pósa Lajos „Édes anyám 

verskötetét fogjuk kisorsolni.

Lapunk 16-ik számában közölt km-zkai-ejtveiiyl p"i 
helyesen fejtették meg : Bank» András, Kamiradanus. 
Mezes. Ocskó Lajos, it'iHiisz dános, Eszvni/i .Juliana, 
Nándor, Malczovszky Irén. Mukenhaupt Antal, Bencze Lyorg;

Múlt számunkban közölt száinrejtvény megfejtése .
„Brazília“.

Helyesen fejtették meg: hatos Mariska, fc>r,/ex«// 1' 
Gombkötő N. János, Kajászó Péter, Kiss Béla, Nikodem \ . 
O. 'ln:/ Miksa, Suk'ji-a Péter, ifj. L'.ngyel Ferencz,
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g g uniak, Pisk 'i. így járnak azok, akik a magok 
=■,-aval eleget nem törődnek. Ha a község tartozott az 

I:; üreseknek a puszta cserén fölül még egyéb szolgál- 
i’.ii'Hsal is, gondoskodni kellett volna a felől, hogy erre 
Ujjúin kötelezze magát, mert a puszta szó-beszéd, ha 

k.'zsóa-i képviselőtestületi határozat, megyei jóváhagyás 
j\. Áásbeli szerződés nem járul hozzá, egy fabatkát sem 
, vrról szó sem leket, hogy a községet, ha nem akarja,
' ",,,'mtozatok betartására lehessen szorítani, hanem igenis 
j.jÁza lehetne cserélni a réteket telekkönyv szerint azért,

■ a csere már eredetileg érvénytelen volt. Persze,
, ,-v ezt ha a község nem egyeznék bele, az urbéresek- 

■ (őrrel kellene követelni. Matskásy Antal urnák. 
j[;i liz a czélja, amit leveléből megérteni vélünk, hogy 
sl'iát hozzájárulása nélkül a szatinóberből, amely birtokán 
t halható. valami haszna legyen, akkor kínaija azt élelmes 
Á "szakértő vállalkozóknak és szerződjék ilyennel úgy, 
hoo-y a jövedelemből Önt is részeltesse. A bányahatósá- 
M iknak hiába küld mintát, azok nem adhatnak Önnek 
s-Mimit a szatmoherért, mert azok csak felügyeletre valók 
j, ilVra, hogy a bányákat megnyissák vagy miivel- 

Lados Balázs urnák. Az Isi l. évi IA . t.-cz. cit.el- 
j.yi.en oly községekben, ahol tagosítás még nem volt. 
az illető kir. törvényszék már egyetlen egy birtokos ké­
ri hűére is köteles nyomozást indítani aziránt, vájjon a.

sitás elrendelésének van-e helye vagy nincs, és a 
t;, -í,sitás elrendelendő azonnal, amint a tagosítást kívánok 

ka a határnak egy harmadát kiteszi. Ha tehát Önök- 
ii •! még tagositva nem volt, a tagosítás elrendelésének 
semmi ’törvényes akadálya sincsen. A dolog természete­
sen nem olyan egyszerit s azért csakis ügyvédi segély- 
ivei vihető keresztül. — Szűcs József urnák. A szőlő- 
mv, elést alaposan tárgyaló szakmunka Mohair István ..A 
szőlő művelése* ezimii mii; ára Irt. Megrendelhető 
uz Iv'genberger tele könyv kereskedési ien. I Budapest, 

ncziek-tere.) — Galó dános untak. A levelében em- 
liti'tt bajt a leírásból nem tudjuk megállapítani. Nem 
\ ahiszuiii, hogy az a lolyatásiiak volna kö\ etkezmenve, 
Miléisziuüieg meghűlés az ok. Ha még oly nehézségbe 
ibikí’ztk is az állatorvos hivatala, annak daczára jo \olua 
vele megnézetni az állatot, úgy latszik a haj nagyon kn- 

s a tehén kellő orvoslás nélkül könnyen elpusztul- 
]iut. — Hamar Lajos urnák. Köszönjük a koczkarejtvenyt: 
le in kevesebb mint négy helyről kaptuk ugyanezt. A 
megfejtés különben olyan egyszerű, hogy mindenki fej­
törés nélkül megoldhatja. Ezért nem is használhatjuk.
Ifi. L. F. urnák. A megfejtést mi állítottuk egybe, mert 
ez a legtökéletesebb módja a megoldásnak, tehát a leg­
helyesebb. L. M. lakczimével nem szolgálhatunk. A to- 
. 1 hidakra nézve türelmet kerülik. — Ocskó Lajos urnák. 
\ talányt egyelőre eltettük. — Varga László es Ember 

in urnák. Talányokkal hosszú időre el vagyunk 
látva. A küldötteknek' sem ejthetjük egyhamar sorát. 
4.587. sz. előfizető. Tessék leírni véleményét a lelvetett 
kérdésben; készséggel figyelembe fogjuk venni. Kovács 
Ferencz urnák. Szói sincs róla. Lzután is csak a 21. évtől 
soroznak s a márcziusi általános sorozások után legfel­
jebb helyenként tartanak pótsorozasukat.

Kis lutri húzása.
Április 24.

Budapest 86 56 73 15 43
Trieszt 29 28 47 82 73

Április 28.

Prag a 53 14 15 59 73

Nagy-Szeben 62 45 9 4 39

Budapesti piaczi árak.
Budapest, május hó 1-én.

Gabona. (Árakmétermázsánként értendők.) Búza 76 81 kg. 
tiszavidéki 7.7o írttól 8.15 írtig, pestvidéki 7.65 írttól 8.10 írtig, 
fehérmegyei 7.65 írttól 8.10 írtig, bácskai 7.75 írttól 8.20 írtig, 
bánsági 7.45 írttól 8.10 írtig.

Rozs 70—72 kg. 6.10 írttól 6.20 írtig.
\rpa : takarmánynak 60—62 ka". 4.00 forinttól 4.80 írtig, 

égetni való 62—64 kg. 4.80 írttól 5.80 írtig, sörfőzdéi 64—66 kg. 
6.50 írttól 8.00 írtig.

Zab 39—!1 kg. 5.75 írttól 6.2« írtig.
Tengeri 78—82 kg. 3.40 írttól 3.45 írtig.
Liszt ára 100 kg.-ként.

Sz. 0 1 2 3 4 5 6 7 8
13.80 13.30 13.00 12.60 12.10 H.60 11.10 9.40 6.90

Buzakorpa. finom 3.30-5.10, durva 3.611—1.90 írt zsákkal együtt
Egyéb magvak ' vörös lóhere 11 —48 Irt; luezerna 48 55 írt í 

mák 14—16 írt; bab fehér nagyszemü 5 —10 írt, apró 
7—a frt. tarka 8—10 írt, lencse 7 — 12 írt, borsó héjas 10 12
forint, köles 4.60—5.00 frt, kendermag 0.75—7.25 frt, repeze 
11.00—11.50 frt. mm.-ként.

Marhavásár fizetnek páronként: elsőrendű jármos ökörért 
340—350 írtig; középminőségiiért 255—300 írtig ; gyenge minő­
ségűért 180—200 írtig; hízott magyar és tarka ökör jobb minőségű 
mm.-ként élősúlyban 25—28 írtig, hízott magyar es tarka ökör 
középmirwségü 23—25 írtig. Fejős tehén, magyarfajta 70 100
forintig, tarka 90—140 írtig darabonként. Elő borjú 1 kgr. élő­
súlyért fizetnek minőség szerint 27—39 krt ingeit borjú 1 kgr. 
hussulyért fizetnek 40—42 kr.

Juhvásár : hizlalt űrit páronként 16.50—19.00 frt. feljavított 
juh 12—14 frt. kiverő juh 8.00—10.00 frt, kecske. 6—7 frt.

Sertésvásár. (Kőbánya.) 100 kgr.-kint élősúlyban 4% és 
45 ]cgr. 1,.vonás az életre! Elsőrendű 300—380 kgr. nehéz -ér­
tésén 331 ,—54 írt., vidéki sertés könnyű páronkint 250 kilóig
55—56 frt. . .

Baromfivásár. Lúd páronkint 2.60—5.80 forintig kacsa
1.80— 4.00 írtig, tyuk 1.35—1.55 írtig, csirke 50 kr.-től 1.30 írtig, 
kányán 1.60—2.80 írtig, pulyka 2.80—5.00 írtig.

Takarmány vásár. Réti széna 1.80—2.40 frt, muhar 1.80 2.40
forint, zsupszalma 1.60—1.70 frt. alomszalma 1.30 • I.H frt.

Vegyesek. Tojás 100 drb. 2.00—2.10 írt Szalonna 15—48 
krajezár. Vaj la.' 80—110 kr., Ha. 70—80 kr. Olvasztott raj 
70—110 kr. Méz sárga csurgatott 40—75 kr. Burgonya - rg 
1.60, rózsa 1.70, közönséges 70—80 kr., paprika 20 m frtig, 
hüvelyes paprika 26 frt métermázsánként.

Műtrágyák. A Hungária részvénytársaság heti jelentése a 
Független Újság részére. Szuperfoszfát 17—19% vízben oldható 
foszforsav-tartalommal 21—23 kr. Ámornak szuperfoszfát 10—12 „ 
vízben oldható foszforsav és 3—5% légenytartalommal 4.50- 5.0n 
forint. Chilisalétrom 95" „ salétromsavas nátron-tartalommal
10.80— 11.20 frt. Az árak a feltüntetett sulyegységek szerint 
teljes kocsirakományok vásárlásánál bérmentve az egyes knz- 
lebb vagy távolabb fekvő vasúti állomá ra szállítva értendők. 
Fizetési feltételek megállapodás szerint.

Borok. Ökörbőr száraz 100 kgként 80 -88 írtig, tehenlm 
szára: 76—86 frt. Nyers ökörbör (20 kg.-tól 8a kg.-ig) 32 i 
frtig, téhénbör nyers (2(> kg.-tól 45 kg.-ig) 33 34 titig.

Első Eiaoai gazaasagi ppoar
a részvény-társulat o

GÖZCSÉPL OBNK
a tökéletesség legmagasabb fokán állanak

Magyarország legnagyobb és egyedüli
gazdasági só* i> & y& r a,

mely a gazdálkodáshoz szükséges
8K8T összes IS

jrazdasu^i jíépeket art.Ja.

Itéf>el«‘tois arje«:yzélfkel
és szakim vágó felvilágosít ássál dijme itesen szolgalmik. 

Kérjük win,len kérdéssel bizalommal hozzánk 
fordulni, készséggel adunk kimerítő és felvüago- 

$>tó választ.
C Z 1 M 1

ELSŐ MAGY. GAZDASÁGI GÉl’GYÁR RÉSZV. TÁRS.
BIID Al* KST EX.

Czinire ügyelni tessék.
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ORSZÁGOS MAGYAR

BUDAPESTEN, Vili. kér., József-korut 8
Haliul! IV»I. éviién.

Kínok: Teleki Géza gróf. Alelnök : Csávossy Róla. Igazgatósági tagok : András*) 
Géza gróf. ttiijauovies Sándor, Dessen fTy Aristul, Komjáthy Béla, l’écliy Tamás, 
t'üsyöky Em:!. Bükinek Gyula, Szentkirályi Kálmán, Szilassy Zoltán, S/.önyi 

Zsigmond. Sztáray István gróf, l elt ki Sándor gróf.
Vezérigazgató: Szőuyi Zsigmond.

Az Országos Magyar Kölcsönös Biztosító Szö­
vetkezet a gazdaközönség általános elismerése szerint híven 
megfelel hivatásának : folyton fejleszti a reformokat, melyeket a 
gazdaközönség évek óta sürgetett és a károknak gyors és méltá­
nyos kiegyenlítésével a felek teljes megelégedését vívta ki ma­
gának, az

épület és átalány (pauschal) biztosításnál
rendkívül mérsékelt dijaival tetemes megtakarítást tesz lehetővé 
a szövetkezet pusztán csak a dijakat számítja fe a megfelelő 
kincstári bélyeggel . minden más illeték kizárásával.

a szövet tiihli éves .jé:;biz­
tosításokat iS : hat évre szőlő jégbiztosításnál 10" , ti tizenkét érés- 

20
gazda ennélfogva évenként ezzel kevesebb dijat 

fzet. Több évre szóló biztosításnál sem veszti a fél 3 i ■
- • . csak i

t - ín és ebből vonatik le
a 10 . illetőleg 20 -os dijengedméry. \ é\----  _ la . biztosit

{!<B~ Gazdasági egyesületi tagok — tekintet nélkül a biz- 
■vb itt érték nagyságára — a tiszta díjból 5" t> díjengedményben 

.■eszesülnek
Kis gazdak. ha húszán egyszerre, egy csoportban, de külön- 

külön ajánlattal terményeiket biztosítják 10° o engedményben ré­
szesülnek.

Bővebb felvilágosítással szolgál az igazgatóság Buda­
pesten. (Jozsef-körut 8. sz. és a vidéken létesített ügy­
nökségek.

Törleszt, kölcsön
földbirtokokra.

Kölcsön a valódi becsérték 
háromnegyed rószóiguO 60 óv 
kusti időre ksetpenzben.
Birtokos felmondhat, pénz­
intézet nem mondhat fel.
Csekély kamattal t ke is tör­
leszt, tik Lebonyolítás leg­

rövidebb íclö alatt.
— Convertálás bélyeg- és illetékmentes. —

Semmi előlege« költség.
Minden felvilágosítás díjtalan. Beküldendő 
csak:«: telekkönyvi kivonat és kataszteri 

birtokiv másolat. 4U494

Ingatlan és Jelzálog Forgalmi-Intézet,
Budapest, Váci-körut 39.

InttseUink aa egyedüli, mely aa orsaag minden 
megye. éld. hatói/igok es u legtekintélyesebb föld- 

ní-.Untnlr ,1 «».-»,» /i >/« r* nisinlra mn

Richter-iik Horgony-Pain-Expeller
Liniment. Capsici comp.

Ezen hírneves háziszer ellentúilt az idő mogpróbálásának, 
mert már több mint 27 év óta megbízható, fájdalomcsilla­
pító bedörzsölésként alkalmaztatik köszvénynél, csúznál, tag­
szaggatásnál és meghűléseknél és az orvosok által bedürzsölc- 
sekre is mindig gyakrabban rendeltetik. A valódi Horgony- 
Pain-Expeller, gyakorta Horgony- Liniment elnevezés alatt, 
nem titkos szer, hanem igazi népszerű háziszer, melynek egy 
ház tart fisban sem kellene hiányozni. 40 kr., 70 kr. és 1 frt. 
üvegenként! árban majdnem minden gyógyszertárban kész­
letben van; főraktár: Török József gyógy- ~ 
szőlésznél Budapesten. Bevásárlás alkalmával 
igen óvatosak legyünk, mert több kisebbértékü 
utánzat van forgalomban. Ki nem akar megkáro­
sodni, az minden egyes üveget ..Horgony“ véd­
jegy és Richter ezégjegyzés nélkül mint nem va­
lódit utasítsa vissza.

RICHTER F. AD. cs lársa, cs. cs kir. udvari szállítók, RUDOLSTADT.

Ion énLnun U1 u-uivuu í uy-,v
Portómentesen megküldve 1 forint helyett 40 hr.
Nem szabad szeretnie.

ívta : Bodrogi Lajos.

Az erdész ur fia.
Elbeszélés Theurriet Amlrétől.

A malom története.
Irta: Sudcrm&nn.

Angyal és ördög.
Irta: Mathers Heléu.

Egy csodaeniber kalandjai.
Irta : Conan Doyle, ford. I áy J. B.

„BELLA.“
Érdekes regény. Irta: Anna Vertu a 

Gentile«

>1 i a szerelem V
Arab regény, irta : F. Marion Oaw- 

ford, fordította : Fáy J. Béla.
Megrendelhetők lapunk kiadóhivatalában Budapest, Köztelek.

Az ezredéves orsz.kiállításon kitüntetve.

VARJÚ ÉS TAKSA

V.

cs. és kir. szab.
hangszer-ipar telep

BUDAPEST,
Vili. .lózsef-ktirut 20. sz.

Ajánlják saját gyártmányú hangszereiket. 
Cimbalmok pedál nélkül 15, 55, 60, 1 
75 frtért pedálos 80 frttól feljebb. Czimbal- 
inainkért 2 évi kezességet vállalunk. Iskola- 
hegedűk 8, 4, 5, fi, 7, s, 'J, 10 fiiért cs fel- 

x —~1——-T jebb. Régi kijátszott hegedűk nagy válasz­
tékban 15 is, 22, 26, 30 frtért és feljebb. 

Javtások elfogadtatnak, gyorsan s pontosan eszközöltetnek. 
Használt hangszerek be cseréltetnek, 

fff?“ A r.j ögyzék ingyen é s 1> ó v na e n i v e. *3*9 
Lapunk előfizetői, ha a megrendelésnél e lapra hivatkoznak árenged­

ményben részesülnek.

(>

Magyar Mezőgazdák Szövetkezete, Budapest, Alkotmány-utcza 31. Váczi-körut sarok.
Több évi tapasztalat után bebizonyult, hogy a legtökéletesebb és tartósságánál fogva a leg­
olcsóbb és iegtökeletesebb permi VERMOREL-féle

>1 „ECLAIR“
peronospora permetező, mely eddig minden versenynél az első 

dijat' nyerte el.
'■sä- Kizárólagos magyarországi képviselőt.

--------------------ZVr 21 forint csomagolással.---------------------

„AZI Itl.V“ 1 frt 'Jő kr. kilogrammja.
,,ltliZ4. í Lit Zli 30 frt métermázsánkint.

+ „ltAFF’IAUÁXCS“ 48 kr. kilogrammja.

A tavaszi tömeges meg­
rendelések következtében 

késések elkerülése vegett
- kérjük különösen az

ECLAIR
permetező megrendelése­
ket idejekorán hozzánk 

juttatni. ~SKEI



• • wmmmi lm#™

189?. május hó 2. FÜGGETLEN ÚJSÁG (18 szám.) 2<s7

S6LM
Ajánlom az 1S9P>. óvi szcptem- 

= her 21-ón Hódmező vásárhelyen

tartott ekeversenyen

arany, ezüst és bronzéremmel díjazott

egyetemes aczélekéimet,
melyek anyag, kivitel s olcsó áraknál fogva az összes eddigi 

konkurrencziát legyőzni képesek.

BÄCHER RUDOLF,
es. és kir. klzái ó’agos eke és talajmivelő eszközök gyára.

BUDAPEST, VI., Nagymezö-iitcza GS. sz.
Árjegyzék ingyen és bérmentve.

Tagadhatatlan legjobb 
vetögépe a jelenkornak
a Meliehiír-féle

Un'.cum Drill
rendkívül egyszerű és 
fellétlcnü szolid kivi­
telű.

Eeirás és árajánlattal bérmentve szolgál

MELICHÁR FERENCZ
cs. és kir. szab. vetögépgyára.

-mm HUDAPliS I , ■—
VI. kér., Nrg/mező-utcza 68. sz.

es
pliotoeziiikogri'ílai miiiutézete

BUDAPEST, VIII., Szentkirály-utcza 13.
I--------------------------------

5 miaáonnemű nyomtatrányhoz szültségel-b

-.v'Sis:.N Clichékei Mik
Chemigrafla, ehromotypia, photo-, (autó)- 

typia, fametszet stb. utján.

Térképek, tervezetek, alaprajzok
plotoüthogralallag ltigszebben és legolcsóbban soterosittaiM.

Vidéki megrendelések pontosan és jutányosán eszközöltetnek.

/I

i
Aki megbízható jó kaszát 
akar, az addig kaszát ne 
vásároljon vagy senkitől 

ne rendeljen, míg

Sohr József űrtől
Somogy-Szill

.; hires és közkedvelt „Szélit Antal" jegyíi kaszáról 
képes-árjegvzéket egy levelezőlapon nem kér. melyet az 

készséggel Ingyen killd.
<*y .‘‘jtökiiek ked> (‘/.hiúiig .

/
■íC-íM%í('

v 4 v «• ■*-
^ j\ \

rj . \ "é “BkBSfyjíy ■ ” ••'*» L'
y & ■■■ '■«

v2 » r.j \

STOWASSER J.

császár és királyi udvari hangszerész
Ilii «lapost, 11.. Láiit-zliid-uU-za
Saját gyárlmányu fúvó, vonó és ütőhangszereiről eziin­

ba Imáiról és mechanikai zenélő-mü veiről nagv képes árjegy­
zék kívánatra ingyen és bérmentve megküldetik.

Elpusztít hu tu flu n <• nős o la/onu-hu rm o/li­
láikról külön árjegyzék kérendő.

Zenekarok felszereléséhez szükséges fúvó. és vonó­
ban gszerek előnyös fizetési iélMelek mellett a legjutányosabb 
árban szállíttatnak.

A vs. és kir. közös hadsereg, valamint a ni. kir. 
honvédség zenekarainak egyedüli szállítója.

- . Z ; Ü yé’ ZZ. GRAEP HUGO
gép- és rostalemez-gyár, maloniépitészet

I Juci aj resten, V. kér.. Külső váczi-út -40. szám.
Marshall Sons & Co. Lmtd

angolországi gépgyár vezérügynöke ajánl utolérhetlen szerkezetű és minőségű Marsvnal-ivle

gőzinozgonvokat és i>-óz<.séi>lőgépelíet,

kombinált gabona- és lóhere cséplőgépeket két csépiödobbal,
gabonacséplögépeket kombinálva kukoriczamorzsolóval, Gibas-féle szabadalmazott kazalozó 

készüléket (gólyát), Harrison-féle „Albion" örlögépeket.
badatmazott

Malomépitészeil osztályom elvállal gazdasági malmok, magas . félmagas. ÁríeSVZéli ÍÜ2V6I1 6S benUCOtVC
és vámőrlö-ma m )k teljes berendezését és takarmánykamrák felállítását. J J —tJ <

hhhbhbi
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gHET A legjobb magvak
kaphatók

JIAUTHNER ÖDÖN
mac:kereskedésében

Budapesten, VI., Andrássy-úvt 33. ss.
Árjegyzék kívánatra ingyen és bérmentve küldetik.

............1^—

Gőz - utihengereket
es

n FF

;v.tittvl a legfilrsúbl) árak mellett szállít

John Fowler

Felhívjuk
a t. ez. gazdaközönség

figyelmét

a budapesti
ül

Telefon 92__Budapest Kelenföld, a vasutállomassal 
szemben,

hol is épített uj telepükön gözeke szerkezeteiről 
tárlatot rendeztek be. Ugyanott teljesen berendezett 
tártálékrész-raktart és javítóműhelyt tartanak fenn_
Ruúape*triil a keleti (központi) pályaudvarról és a déli 

ra suton Hintáról könnyen elér hetin

melyek ez év folyamán két soro­
zatban július és szeptember hónapok­

ban fognak megtartatni.
Bejelentéseket elfogad és felvilágosí­

tásokkal szolgál:

HELLES M. s Társa
Budapest, V., Erzsébet-tér 13. sz.

„HUNGÁRIA“
MŰTRÁGYA. KENSAV és VEGYI IPAR RESZVÉNYTARSASAG

ajánl:

Superfoszfátot, Chilisalétromot
és minden más műt ág) »féléket, leg jutányosabb áron és elismei«

kitűnő minőségben.
Központi Igazgatóság:

BUDAPEST, V., Yáczi-körnt 21. szám.
Herényi Gotthard Sándor és Rovara Frigyes művét érdeklődőknek ingyen és bérmentve küldjük meg.

.Pfctm* irodalmi és nyomdai véaivénytáraaaág, Budapest, (Köatelek.)


